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Těšíme se na společná setkání!



Vážení a milí spoluobčané,
konec roku a adventní doba se ne-

zadržitelně blíží a my již dokonču-
jeme poslední projekty letošního 
roku a připravujeme se na vánoční 
čas v obci. 

Věřím, že obec dostatečně pomohla 
těm z Vás, kteří utrpěli škodu na ma-
jetku ze zářijových povodní, která se 
týkala i naší obce. Obec využila do-
tace ministerstva životního prostředí 
„Pomoc domácnostem“, z čehož mám 
velkou radost. Obecní úřad využil 
také dotace a pomoci nadace Agro-
fert, kde získala JSDH Dolní Životice 
prostředky na obnovu vybavení, kte-
ré bylo během povodní poškozeno. 
Na další realizaci a obnovu škod po 
povodni se obec chystá a to díky do-
tačnímu titulu Živel 2024 na obnovu 
havarijního mostu na místním vlako-
vé nádraží, který byl povodní uveden 
do opravdu havarijního stavu. O pri-
oritách a investičních akcích v roce 
2025 již také jednalo zastupitelstvo 
obce na svém setkání v říjnu. Mezi 
větší investiční akce příštího roku se 
řadí oprava průčelí místní tělocvič-
ny, příspěvek na opravu vodojemu 
v  Hlavnici, nutnost pořízení komu-
nální techniky, obnova veřejného 
osvětlení, dokončení projektové do-
kumentace stavební zóny BI-Z1 aj… 
Je však nutné zmínit, že v příštím roce 
souběžně hradí obec úvěr za vybudo-
vání kanalizace roku 2009 a nově za 
novou kanalizaci z  roku 2024. Věřím, 
že po dokončení úhrady prvního úvě-
ru se opět obec nadechne a investiční 
realizace budou intenzivnější. 

I přesto, že za chvíli začne zima, tě-
ším se na realizaci dlouho očekávané 
výsadby v obci, která byla přislíbena 
právě v podzimních a zimních dnech. 
O  možnosti pokračování akce Strom 
rodiny, Vás budeme informovat. 

Radost mám také z nové služby, kte-
rou nabízí Obecní úřad pro seniory 
a  to OBECNÍ TAXI PRO SENIORY. Ne-
jedná se sice o levnou záležitost, ale 
pro ty z vás, kteří se nemají možnost 
na nikoho jiného obrátit, může být 
přínosem a pomocí.

Skončila nám letní sezóna sekání trávy 
a s ní i odvoz bioodpadu. I přesto, že se 
úřad snaží korigovat množství biood-
padu a to zakoupením stroje Rider, kte-
rý mulčuje a nesbírá, omezenou oteví-
rací dobou dvora, odvozem bioodpadu 
z fotbalového hřiště aj…je tento náklad 
stále vysoký. Letos poprvé byl nahlášen 
na HZS MS palný den v obci. Nezname-
ná to, že bychom chtěli podpořit pálení 
bioodpadu či jiného klestí. Naopak ten-
to čin měl poukázat, kolik tohoto odpa-
du může obec s občany vyprodukovat. 
Nabádám tímto všechny, kdo by chtěli 
využít k zapůjčení štěpkovače během 
zimních dnů, je v obci za výhodou cenu 
k dispozici.

Před sebou mám poslední jednání 
zastupitelstva obce se schválením roz-
počtu na další rok, pravidelný audit, 
který čeká místní Obecní úřad a třeba 
taky příjemná setkání u adventního 
věnce, které jsou pro naši obec histo-
ricky pravidelnou součástí adventu. 
V letošním roce budou setkání opět 
zpestřena něčím novým a neobvyk-
lým, takže se máte na co těšit.

Přeji Vám klidnou adventní dobu 
ubráněnou od předvánočního shonu 
a pohodové vánoční svátky!

 Matěj Novák
Starosta obce

OBECNÍ ÚŘAD INFORMUJE
OBECNÍ ÚŘAD DOLNÍ ŽIVOTICE

Oznamuje občanům, že ve dnech 
23. prosince 2024 – 2. ledna 2025 
bude uzavřen. Platby v hotovosti 
za ověřování podpisů, listin, vý-
pisy z Czech POINT apod. mohou 
být provedeny do čtvrtku 19. pro-
since 15.00 hod., poté proběhne 
uzávěrka pokladny. Prvním úřed-
ním dnem v roce 2025 bude pon-
dělí 6. ledna.
 
STAVEBNÍ ÚŘAD A MATRIKA PŘI 
ÚŘADU MĚSTYSE LITULTOVICE

Budou ve dnech 23. prosince 2024 
– 2. ledna 2025 uzavřeny. Posled-
ním úředním dnem v letošním 
roce bude středa 18. prosince.

SBĚRNÝ DVŮR V LITULTOVICÍCH

Bude naposledy v letošním roce 
otevřen v sobotu 14. prosince. 
V roce 2025 bude otevřen poprvé 
v úterý 7. ledna.

ODVOZ VÁNOČNÍCH STROMKŮ

Občané, kteří budou mít po vá-
nocích zájem o odvoz vánočního 
stromku, ho připraví před svůj 
dům v pátek 10. ledna, kdy pro-
běhne svoz pracovníky obecní 
zeleně.

PRAKTICKÁ LÉKAŘKA  
MUDR. ŠÁRKA FABIÁNOVÁ

Od 2. 1. 2025 převezme ordinaci 
pro dospělé v Dolních Životicích, 
sděluje svým budoucím pacien-
tům, že provozní doba ordinace je 
stanovena na úterý a čtvrtek vždy 
od 8.00 do 12.00 hod. Těší se na 
spolupráci a setkání s Vámi.

Vážení spoluobčané,
na přelomu listopadu a prosince 

proběhne podzimní výsadba stromů 
a dřevin v obci. Celkem bude vysaze-
na nová výsadba na 4. místech v obci 
včetně Hertic. Mimo jiné proběhne 
obnova aleje Kostelíková v obci. K dis-
pozici bude 9 nových stromů, u kte-
rých bych chtěl pokračovat s krásnou 
tradicí z minulých let a to výsadba 
stromů s akcí „STROM RODINY“. Zá-
jemci, kteří by se chtěli do této akce 
zapojit, nechť se nahlásí co nejdříve 
na Obecním úřadě. Jakmile budeme 
znát konkrétní termín výsadby, bude 
společná výsadba na této ulici zahá-
jena a budete informováni. Zároveň 

obnovíme cedulky rodin u nových 
i všech již vysazených stromů. 

 Matěj Novák
Starosta obce

SVOZ KOMUNÁLNÍHO ODPADU

12. a 26. prosince 2024
9. a 23. ledna 2025

SVOZ PLASTU

4. prosince 2024
23. ledna 2025

SVOZ PAPÍRU

2. prosince 2024
9. ledna 2025
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Vážení obyvatelé Dolních Životic,
na začátku nového roku proběhne 
v  celé naší zemi od 1. do 14. ledna 
2025 další ročník Tříkrálové sbírky.

Tříkrálová sbírka v celostátním měřít-
ku bude slavit již dvacáté páté narozeni-
ny. Za dobu své existence pomohla tisí-
cům lidí. Letos například mohla Charita 
ČR díky krizovému fondu tvořenému 
z Tříkrálové sbírky účinně a velmi rychle 
pomáhat při ničivých povodních.

V Charitě Opava máme naději, že se 
ve Vaší obci opět najdou  lidé ochotní 
sbírku zorganizovat a že se k ní Vaše 
obec znovu připojí. 

Výtěžek Tříkrálové sbírky 2025, který 
připadne Charitě Opava,  máme v plá-
nu využít na pomoc seniorům a vážně 
nemocným pacientům, o které se naše 
terénní služby (Charitní ošetřovatelská 
služba a mobilní hospic Pokojný přístav) 
starají v jejich domácím prostředí. Rádi 
bychom také obnovili vybavení hojně 
využívané půjčovny kompenzačních 
pomůcek. Naším dalším záměrem je 
vytvoření kontaktního pracoviště služ-
by sociální rehabilitace v centru města 
a část výtěžku bychom rádi použili na 
opravy objektu chráněného bydlení za-
plaveného při letošních povodních. 

Stejně jako v minulých letech bude 
možné až do konce ledna přispět 
také na tříkrálový sbírkový účet: 
66008822/0800, VS pro Charitu Opava 
777988012. Viz QR kód platby. Více in-
formací na www.charitaopava.cz.

Již nyní děkujeme všem malým i vel-
kým koledníkům z Vaší obce, kteří se 
do sbírky zapojí, a Vám všem za štěd-
rost a otevřené srdce.

Přejeme pokojné Vánoce a do nové-
ho roku mnoho naděje, Boží požehná-
ní a všechno dobré.

Za Charitu Opava Marie Hanušová, 
koordinátorka TKS 2025

Nosíte už kabát? Teplou bundu? 
Pak už je to tady. Zima. S tím souvisí i 
bezpečnost na silnicích. Víte, že vob-
dobí od 1. listopadu do 31. března 
platí povinnost mít na vozidle obu-
té zimní pneumatiky? A to v přípa-
dě, že se na pozemní komunikaci 
nachází souvislá vrstva sněhu, led 
nebo námraza, nebo lze vzhle-
dem k povětrnostním podmínkám 
předpokládat, že se tak stane. 

Ve chvíli když začne mrznout anebo 
napadne sníh, se policisté kromě běž-
ných kontrol vozidel zaměřují zejmé-
na na to, zda máte na vozidle všech-
ny 4 pneumatiky zimní, které jsou 
označeny písmeny M a S.  Dále Vám 
zkontrolují hloubku dezénu, která by 
měla mít nejméně 4 mm u vozidel 
do hmotnosti 3,5 tuny. Věděli jste, že 
materiál, ze kterého jsou zimní pne-
umatiky vyrobeny, ztrácí po 4 letech 
své vlastnosti? Proto se doporučuje je 
po 4 letech vyměnit, i když ještě mají 
dostatečnou hloubku dezénu. Pokud 
musíte použít náhradní pneumati-
ku v případě nouzového dojetí, tato 
povinnost neplatí, z hlediska bezpeč-
nosti je však dobré mít zimní náhrad-
ní pneumatiku. 

Spěcháte do práce a špatně očistí-
te své vozidlo od vrstvy sněhu a ná-
mrazy? Nebojte, dalším lákadlem 
policistů Vás zkontrolovat je právě 

nedostatečně očištěné auto, a to ne-
jen od sněhu a námrazy. Svítíte, ale 
přes vrstvu sněhu to nejde vidět, jako 
další je znečištěná a nečitelná regis-
trační značka. Příkazové bloky se už 
vytahují. A co led? Ten by při uvolnění 
se mohl ohrozit bezpečnost provozu 
na pozemních komunikacích. Proto je 
důležité, abyste odstranili vše, co vám 
půjde a hlavně, abyste měli výhled z 
vozidla, a to nejen na čelním skle, ale 
na všech ostatních, protože kdo je 
připraven, není překvapen. Z tohoto 
důvodu se hodí mít ve vozidle škrab-
ku na led, smetáček, rukavice. Jestliže 
nemůžete nastartovat, je vhodné mít 
ve vozidle i startovací kabely. Pokud 
zapadnete ve sněhu nebo na pozem-
ní komunikaci z důvodu odklízení 
sněhu, je dobré mít po ruce i skládací 
lopatu, popř. sněhové řetězy. Pokud 
vyrážíte do horských oblastí, setkáte 
se s dopravní značkou „Sněhové 
řetězy“, která přikazuje řidiči moto-
rového vozidla o třech a více kolech 
pokračovat v jízdě až po nasazení 
sněhových řetězů na nejméně dvě 
hnací kola. Víte, které to jsou u Vašeho 
vozidla? Při cestě do horských oblastí 
se setkáte také s dopravní značkou 
„Zimní výbava“, která přikazuje ři-
diči motorového vozidla, pokračovat 
v jízdě jen na zimních pneumatikách, 
a to na všech kolech. Není nic příjem-

ného někde zapadnout a vzniklou si-
tuaci řešit. Buďte proto připraveni.

Tak co? Je lepší obětovat váš čas 
před usednutím za volant na očištění 
vozidla od sněhu, nebo počkat, až se 
vám vypíše příkazový blok? Očištění 
vozidla bude jistě rychlejší, levnější 
a zejména bezpečnější.

Myslete nejen na svou bezpeč-
nost, ale i na bezpečnost ostatních 
účastníků silničního provozu, kte-
rou svou ignorací k zimní výbavě 
a jejím povinnostem můžete ohro-
zit.

prap. Ing. Daniela Wolfová
inspektor                            

KDO JE PŘIPRAVEN, NENÍ PŘEKVAPEN

TŘIKRÁLOVÁ SBÍRKA

QR platba
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Obec Dolní Životice nově nabízí službu OBECNÍ TAXI PRO SENIORY, která 
je určena pro občany s trvalým bydlištěm na území obce Dolní Životice, 
kterým je více než 65 let nebo jsou držiteli platného průkazu ZTP nebo 
ZTP/P. Jedná se o druh dopravy, který bude zajištěn obecním automobi-
lem jen do zdravotnických zařízení. 

Služba je poskytována v pracovních dnech v době od 7.00 do 13.00 hodin.

- Z OBCE DOLNÍ ŽIVOTICE DO ZDRAVOTNICKÝCH ZAŘÍZENÍ MĚSTA OPAVY

- Z OBCE DOLNÍ ŽIVOTICE K PRAKTICKÉMU LÉKAŘI DO LITULTOVIC

- Z OBCE DOLNÍ ŽIVOTICE K PRAKTICKÉMU LÉKAŘI DO STĚBOŘIC

- Z OBCE DOLNÍ ŽIVOTICE K PRAKTICKÉMU LÉKAŘI DO VELKÝCH HERALTIC

Objednávání této služby je nejméně 24 hodin předem telefonicky 553 786 022 nebo osobně na Obecním úřadě vždy 
v úředních hodinách obecního úřadu v Dolních Životicích.

Veškeré informace najdete také na: obec@dolnizivotice.cz 

Při objednání služby je nutné nahlásit:
- jméno a příjmení  - cíl cesty
- věk     - jízdu s doprovodem
- den, hodinu a místo nástupu - přepravu zdravotnických pomůcek např. chodítka, nebo nějakého zavazadla

Cena se vynásobí počtem ujetých kilometrů:
Cena za ujetý 1 km     10,7 vč. DPH
Cena za doprovod (obecního zaměstnance)  100,- Kč vč. DPH
Cena za čekání řidiče    100,- Kč vč. DPH / 1 Hod. (za každých dalších 30 min. 50,- Kč)
Cena parkování za čekání na cestujícího v plné výši

Cestujícího může z důvodu omezené mobility nebo jiného závažného důvodu doprovázet 1 osoba blízká, jejíž cena 
nebude zpoplatněna.

Platba bude uhrazena na obecní podatelně.

OBECNÍ TAXI PRO SENIORY nepřepravuje osoby odkázané na invalidní vozík, jako doprovod osoby mladší 18 let. 

PLATNOST NABÍZENÉ SLUŽBY OD 1. 11. 2024 DO ODVOLÁNÍ

OBECNÍ TAXI PRO SENIORY
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LEDEN 9.1. 23.1. ČERVENEC 10.7. 24.7. ČERVENEC
ÚNOR 6.2. 20.2. SRPEN 7.8. 21.8. ÚNOR

BŘEZEN 6.3. 20.3. ZÁŘÍ 4.9. 18.9. BŘEZEN ZÁŘÍ
DUBEN 3.4. 17.4. ŘÍJEN 2.10. 16.10. 30.10. ŘÍJEN
KVĚTEN 1.5. 15.5. 29.5. LISTOPAD 13.11. 27.11. KVĚTEN
ČERVEN 12.6. 26.6. PROSINEC 11.12. ČERVEN

sobota 31. května 2025 sobota 31. května 2025

SO 27.12.

KOVOVÉ OBALY KOVOVÉ OBALY

UPOZORNĚNÍ - svoz odpadů probíhá v době od 5:00 do 22:00 hod.  !!! UPOZORNĚNÍ - svoz odpadů probíhá v době od 5:00 do 22:00 hod.  !!!
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PET lahve, folie (čiré, barevné), mikrotenové sáčky, sáčky od bonbónů, oplatek a cukrovinek,

obaly od chipsů, kávy, igelitové tašky, plastové obaly neznečištěné potravinami (kelímky od

jogurtů, másla, sýrů, masa), vypláchnuté HDPE plasty (obaly od kečupů, hořčice, šamponů, pěny
do koupele, kosmetiky, sava, domestosu, prostředků na mytí nádobí, čistících prostředků),
obalový polystyren, plastové hračky, atd.

(čiré, barevné), mikrotenové sáčky, sáčky bonbónů,
chipsů, kávy, igelitové tašky, plastové neznečištěné (kelímky

jogurtů, másla, sýrů, vypláchnuté kečupů, hořčice, šamponů, pěny
prostředků mytí nádobí, čistících prostředků),

obalový polystyren, plastové hračky, atd.

TETRAPACK        

 nápojové kartony od mléka, džusů, vína, atd.  nápojové kartony od mléka, džusů, vína, atd.

PLASTY + TETRAPACK + KOVOVÉ OBALY - vše do jednoho pytle !!! PLASTY + TETRAPACK + KOVOVÉ OBALY - vše do jednoho pytle !!!

sběrný obal: žlutý pytel s potiskem Marius Pedersen sběrný obal: žlutý pytel s potiskem Marius Pedersen
PLASTY                                                                                                                              

20. března 19. června 11. září 4. prosince 20. března 19. června 11. září
20. února 15. května 14. srpna 13. listopadu 20. února 15. května

NE !!!: kopírák, voskovaný papír, hygienické potřeby, papír znečištěný potravinami, použité
plenky, textil, sklo, plasty, nebezpečný odpad, atd..

kopírák, voskovaný papír, hygienické potřeby, papír znečištěný použité
plenky, textil, sklo, plasty, nebezpečný odpad, atd..

9. ledna 17. dubna 17. července 16. října 17. července 16. října

PAPÍR PAPÍR
sběrný obal: modrý pytel s potiskem Marius Pedersen sběrný obal: modrý pytel s potiskem Marius Pedersen

ANO: noviny, časopisy, katalogy, neznečištěné papírové sáčky, kartony, krabice, kancelářský
papír, knihy, sešity, obalový papír, reklamní letáky, atd..

časopisy, neznečištěné papírové sáčky, kancelářský
papír, knihy, sešity, obalový papír, reklamní letáky, atd..

31. července
6. března 12. června 4. září 4. prosince 6. března 12. června 4. září
13. února 8. května 31. července 6. listopadu 13. února 8. května

10. července 2. října 10. července 2. října

SVOZOVÝ KALENDÁŘ SVOZOVÝ KALENDÁŘ
DOLNÍ ŽIVOTICE, HERTICE DOLNÍ ŽIVOTICE, HERTICE

MOBILNÍ SBĚRNA velkoobjemových a nebezpečných odpadůMOBILNÍ SBĚRNA velkoobjemových a nebezpečných odpadů

svoz směsného komunálního odpadu v roce 2025 svoz směsného komunálního odpadu v roce 2025

kovové obaly neznečištěné potravinami (vypláchnuté konzervy), plechovky od piva a jiných
nápojů, drobné kovové předměty z domácností, sprejové nádobky, kovová víčka, prázdné obaly

čajových svíček, atd.

kovové neznečištěné (vypláchnuté jiných
nápojů, drobné kovové předměty domácností, sprejové nádobky, kovová víčka, prázdné
čajových svíček, atd.

23. ledna 10. dubna
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Vážení rodiče, prarodiče, přátelé školy, 
ani jsme se nenadáli a první čtvrtletí školního roku 
máme úspěšně za sebou. 

Naše děti v mateřské škole se již zcela sžily s denním 
režimem, zvládly se adaptovat a svou novou roli již 
skvěle zvládají. Radost, úsměvy, tvoření a mnohé vý-
chovně-vzdělávací činností jsou na pořadu každého 
školního dne. Jinak tomu není ani u žáků naší základní 
školy. Naši prvňáčci, jako již opravdoví školáci, doká-
žou přečíst svá první slova i věty, dramatizují pohádky, 
v matematice ani v ostatních předmětech nezahálejí 
a své úspěchy jen naplňují úsměvem a radostí. Třešin-
kou na dortu tohoto čtvrtletí bylo pro naše nejmladší 
školáky slavnostní předání Slabikáře, který všem udě-
lal nesmírnou radost. Pozadu nezůstávají ani ostatní 
ročníky. Žáci spojeného 2. a 3. ročníku dokážou spo-
lečně skvěle spolupracovat a vzájemně si pomáhat. 
Spojení 4. a 5. ročníku má již dlouhodobější fungující 
charakter, který i nadále pokračuje. 

S politováním bylo všem žákům sděleno, že plavec-
ká výuka v tomto školním roce již nebude obnovena. 
Radost všem žákům však udělaly podzimní prázdniny, 
které se protáhly ještě o dvoudenní ředitelské volno, 
kdy bylo zapotřebí ve škole vymalovat z důvodu sil-
ných dešťů a následně promočených stěn ve škole. Vý-
malba se podařila, teď však ještě čekáme na vysušení 
propadlého stropu na jedné z toalet, aby mohlo dojít 
k celkové opravě. 

Jako každoročně jsme celá škola za přítomnosti bý-
valých žáků, nyní žáků 6. ročníku, oslavili Den stromů. 
Šesťáci slavnostně předali „svůj“ strom nejmladším 
kamarádům, následovalo společné opékání a vese-
lí se společnými aktivitami. V říjnu nechyběl tradiční 
štafetový běh, který máme neodmyslitelně spojen se 
státním svátkem vzniku Československé republiky. Ko-
nec října vždy patří umu žáků 3. až 5. ročníku, kteří se 
v rámci Halloweenu mohou předvést svými znalostmi 
a dovednostmi v anglickém jazyce v ustrojených kos-
týmech mnohdy k nepoznání. I v tomto školním roce 
jsme byli potěšeni velkou návštěvou Vás rodičů i pra-
rodičů, což nás nesmírně potěšilo a děkujeme.

Z oken našich škol již můžete slyšet zvukomalebné 
písně, které již poctivě trénujeme na 1. adventní ne-
děli, která se uskuteční v neděli 1. prosince v 16.hodin 
v amfiteátru za školou. Všechny Vás srdečně zveme. 
Jistě se budete moci těšit nejen na voňavé dobrůtky, 
ale také na naše výrobky, které si můžete v ateliéru 
školy v rámci toho dne zakoupit. Ve škole momentál-
ně panuje velmi tvořivá atmosféra, škola se pomalu 
a jistě zahaluje do svátečního šatu a pevně věříme, že 
Vás naladíme do sváteční atmosféry a  uděláme Vám 
radost. Budeme se těšit na setkání. V tomto školním 

roce nebudeme vystupovat 4. adventní neděli v míst-
ním kostele. 

Děkuji všem zaměstnancům obou škol za odvedenou 
práci, kterou vykonávají s láskou a zodpovědně. Za celý 
kolektiv základní i mateřské školy děkuji Vám všem, 
kteří jste nám byli jakkoli nápomocni. A to radou, či-
nem, svým rozhodnutím, darem či různým materiálem 
pro kreativní tvoření. Všem Vám přeji, ať adventní čas 
prožijete především v klidu, pohodě, s úsměvem a ka-
ždý den máte naplněn štěstím, zdravím, láskou a  se 
sluníčkem na obloze, ale především v duši.

Za ZŠ a MŠ Dolní Životice 
Lenka Smetanová

ředitelka školy

ZÁKLADNÍ ŠKOLA INFORMUJE

MATEŘSKÁ ŠKOLA A DRUŽINA INFORMUJE
Podzim v naší mateřské škole je obdobím plným aktivit. 

Kromě běžných každodenních činností, kdy si děti upev-
nňují zdvořilostní, hygienické i stravovací návyky, se za-

měřujeme na zábavné učení a individuální přístup. Děti 
z oddělení „Sluníček“ se proměnily na pekaře při pečení 
jablečného štrůdlu, „Broučci“ si zase vyzkoušeli, jak bu-

PODZIM V MATEŘSKÉ ŠKOLCE

Halloween ve škole

Slavnostní předávání slabikáře v 1. ročníku
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Ani jsme se nenadáli a první čtvrtletí školního roku je 
za námi. Naše družina pro děti připravila pestrý pod-
zimní program plný zážitků, tvořivých aktivit a zábav-
ných akcí, které jim přiblížily podzimní tradice, pravi-
dla bezpečnosti i význam zdravého stravování.  

Září jsme věnovali především seznamovacím hrám, které 
prvňáčkům umožnily lépe poznat nové kamarády a adap-
tovat se na nové prostředí. Slunečné dny jsme trávili venku 
na školním hřišti a během procházek v okolí jsme sbírali 
přírodní materiály, které posloužily k tvořivým činnostem. 
Výsledkem byly krásné podzimní dekorace,  které nyní 
zdobí prostory družiny a chodeb. V rámci zářijových aktivit 
jsme si také připomněli pravidla bezpečnosti, která pomá-
hají děti chránit při cestě do školy i při pobytu na školní za-
hradě. S příchodem října jsme zahájili každoroční sběr ža-
ludů a kaštanů, při kterém spolupracujeme s Mysliveckým 
sdružením v Opavě. Tento projekt trvá až do druhé polo-
viny listopadu a u dětí rozvíjí cit k přírodě a smysl pro po-
moc zvířatům. Družina každoročně podporuje nákupem 
reklamních předmětů Občanské sdružení Život dětem, 
které pomáhá rodinám s vážně nemocnými dětmi. Začát-
kem října se konala oblíbená  bramboriáda a jablíčkovaná, 
při které děti ochutnaly jablka a brambory pečené v alo-
balu na ohni. Přestože počasí nebylo příliš teplé, společ-
ně jsme se zahřáli nejen u ohně, ale také při pohybových 
hrách na travnatém hřišti. Ideální podmínky na pouštění 
draků panovaly, když družina pořádala tradiční podzimní 
Drakiádu na kopci za vesnicí. Sluníčko svítilo a nechyběl 
potřebný vítr, který nám pomohl vynést všechny draky 
vysoko do oblak. Druhá polovina října patřila přípravám 
na Halloween. Družina se proměnila ve strašidelné doupě 
plné duchů, kostlivců, čarodějnic a dalších typických ha-
lloweenských postav. Děti si užily dlabání dýní a nechybě-
lo ani povídání o historii tohoto svátku, o jeho tradicích 
a zvycích. Halloweenský program byl završen odpolední 
diskotékou se soutěžemi. Důležitost vitamínů a minerá-
lů pro správné fungování našeho těla byla hlavní náplní 
„zdravého odpoledne“, do kterého se s chutí zapojila větši-
na dětí družiny. Děti si připravily ovocné a zeleninové salá-
ty, pak je čekala slepá ochutnávka, jejíž úkolem bylo podle 

chuti poznat různé druhy ovoce a zeleniny. Akce měla vel-
ký úspěch a zábavným způsobem dětem přiblížila zásady 
zdravé výživy. 

Pomalu se loučíme s podzimem a těšíme se na příchod 
paní zimy.  S očekáváním jsme vyhlíželi svatého Martina, 
který podle lidové tradice přijíždí na bílém koni. Mnoho 
zajímavostí a pranostik spojených s tímto svátkem jsme se 
dozvěděli při návštěvě obecní knihovny. Paní knihovnice 
Monika Šnajdrová si pro nás připravila bohatý program. 
Nedílnou součástí aktivit spojených s tímto svátkem bylo 
pečení svatomartinských rohlíčků, jejichž vůně nás nala-
dila na blížící se adventní období. V družině nyní panuje 
tvořivá atmosféra. Děti se pustily do výroby vánočních de-
korací, které budou prezentovat na adventní výstavě naší 
školy. Už nyní se těšíme na první adventní neděli, kdy se 
výstavka otevře všem návštěvníkům. Věříme, že naše škola 
přinese všem příchozím chvíli klidu, radosti a vánoční at-
mosféry v uspěchaném předvánočním čase. 

Hana Gebauerová
vychovatelka

PODZIM VE ŠKOLNÍ DRUŽINĚ

dou maminkám pomáhat při pečení cukroví, když pekli 
„Svatomartinské rohlíčky“. Během podzimního času jsme 
připravili pro děti „Drakiádu“, navštívilo nás divadlo „Smí-
šek“ a báječní kouzelníci, proběhl také „Průvod strašidel“ 
vesnicí. Děti se naučily spoustu básniček a písniček a nyní 

se již připravujeme na adventní čas. Děkujeme všem, kteří 
se zajímají o dění v MŠ. 

Za kolektiv MŠ 
Michaela Pospíšilová

zástupkyně MŠ

Divadlo „Smíšek“ Průvod strašidel

Bramboriáda ve školní družině
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SPOLEČNOST A KULTURA

SVĚTLUŠKY NA TAJNÉ MISI

DRAKIÁDA

Od pátku 1. do neděle 3. listopadu se světlušky vydaly 
na víkendovku do Hlavnice, kde po boku tajných agen-
tů pokračovaly v pátrání po záhadné zločinecké orga-
nizaci. Čekaly na ně napínavé úkoly, které prověřily ne-
jen jejich bystrou mysl a odvahu, ale hlavně skautské 
dovednosti. A i když se holky občas pořádně zapotily, 
všechno zvládly na výbornou. Zároveň si užily spoustu 
zábavy a společného smíchu. Celá víkendovka se nes-
la ve znamení týmového ducha a přátelství. Mise se 
opravdu vydařila!

Za skauty 
Eliška Mičková

V pátek 25. října se na louce u vlakového nádraží konala 
tradiční Drakiáda, která přilákala více než 50 nadšených 
účastníků. Akci pořádal místní spolek TJ Sokol Dolní Ži-
votice ve spolupráci s obcí, a i letos se setkala s velkým 
ohlasem.

Počasí akci přálo, avšak mírný vítr ztěžoval ideální vzlet 
drakům k oblakům. Nicméně děti, ale i dospělí si s touto 
situací poradili a k vidění byly rozmanité kousky, od kla-
sických papírových až po ručně vyrobené draky ve tvaru 
draků, ptáků nebo i netradiční moderní designy.

Zároveň se i soutěžilo o nejhezčího draka a nejvýše létají-
cího draka. Každá kategorie měla svého vítěze, kteří si od-
nesli věcné ceny. Po celou dobu akce se opékaly špekáčky 
a pro rodiče byl připravený kotlíkový svařák na zahřátí. 

Děkujeme Vám všem, kteří jste se účastnili a těšíme se na 
Vás příští rok!

Za TJ Sokol
Nikol Šachteliová

SKAUTI

TJ SOKOL

SWAP
Chtěly bychom touto cestou všem poděkovat za pomoc 
a  přípravu swapu v Sokolovně v Dolních Životicích. Po-
děkování patří i těm, kteří pomohli chystat a uklízet. Bylo 
před námi hodně práce.

Děkujeme panu starostovi za poskytnutí prostoru, občers-
tvení a zařízení věcí potřebných k uskutečnění. 
Swap se povedl, kdo chtěl přišel a snad byl nadšen. Vybra-
lo se krásných 10 tisíc. 

Lucie
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MEZINÁRODNÍ HALOVÁ SOUTĚŽ

VINOBRANÍ 2024

Největší sportovní akce letošního roku je minulostí. 
O   třetím říjnovém víkendu proběhla již podruhé velká 
sportovní mezinárodní dvojakce ve štafetách. 

V sobotu 19. října jsme celý seriál zimního halového 
kvarteta přivezli do polských Gliwic, a v neděli 20. října se 
přesunuli do opavské víceúčelové haly, kterou se podařilo 
před měsícem uchránit vlivům ničivého vodního živlu. A 
i proto jsme tam mohli soutěž pořádat již po čtvrté.

V obou halách byla skvělá sportovní atmosféra a bez 
mála 400 závodníku z celé ČR, Polska a Slovenska před-
vedlo skvělé výkony, ve kterých se blýskli i závodníci z Dol-
ních Životic, a brali v obou soutěžích medailové umístění 
napříč věkovými kategoriemi.

V Gliwicích jsme organizačně pomáhali naším kolegům 
s OSP Gliwice – Brzezinka, v Opavě už jsme vše zajištovali sami 
za vydatné pomoci hasičů z SDH Mokré Lazce. Nemalou mě-
rou nám také výrazně pomohly maminky a babičky našich 
mladých závodníků, za což jim patří velké a nesmírné DÍKY.

Také musíme poděkovat v uvozovkách neviditelnému 
týmu, který se postaral o ubytování a stravování závod-
níků, kteří u nás v Dolních Životicích strávili dvě noci. Od 
všech jsme slyšeli jen chválu na veškeré zázemí, které jsme 
sportovcům z ČR a Slovenska připravili.

V neposlední řadě je třeba poděkovat �rmě Uniron za 
přípravu a výrobu medailí pro Opavskou soutěž. Byly ne-
tradiční, originální, veliké a krásné. Všichni a nejenom ti co 
si je vybojovali, žasli údivem.

Z Opavy se seriál ZHK přesunul do Třebíče a Otrokovic, 
kde naše družstva byla opět úspěšná. Následující závody 
před námi Golčův Jeníkov, Trutnov, Velká Bystřice.

Také si můžete přečíst co o nás napsal opavský a hlu-
čínský Deník OBRAZEM: Velká mezinárodní soutěž spor-
tovních hasičů v opavské hale - Opavský a hlučínský de-
ník.

Za SDH Dolní Životice
 Vladimír Rádek    

V sobotu 9. 11. 2024 se v Dolních Životicích konal již 
VI.  ročník Vinobraní. Místní sál Sokolovny se zaplnil mla-
dými víny z vinařské obce Prušánky a sál zaplnili místní 
nadšenci této akce v krojích. K tanci a poslechu hrála cim-
bálová muzika Kubalovci. Pro návštěvníky akce byly na-
pečeny čerstvé koláče, svatomartinské speciality a ostatní 
pochoutky k vínu. Večer byl obohacen zábavnými soutě-
žemi, které přispěly k dobré náladě. Atmosféra byla jako 
každý rok velice příjemná. Návštěvníkům víno moc chut-
nalo, což svědčí o tom, že nezbylo téměř nic. Pořadatelé 
velice děkují všem, kteří se na této akci podíleli a všem 
těm, kteří akci podporují svou návštěvou. 

Za kulturní komisi
Matěj Novák

SDH DOLNÍ ŽIVOTICE

KULTURNÍ KOMISE
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RAZUMOVŠTÍ OPĚT V DOLNÍCH ŽIVOTICÍCH
V sobotu 16. 11. 2024 se opět otevřely vzpomínky 

na dobu největšího rozkvětu obce Dolní Životice za 
dob hraběcí rodiny Razumovských, která se podílela 
na výstavbě několika pamětihodností a infrastruktury 
v obci. Díky Opavské kulturní organizaci ve spolupráci 
se Slezským zemským muzeem v Opavě vznikl unikátní 
dokumentární film RAZUMOVŠTÍ Z VIKŠTEJNA, ODY-
SEA EMIGRACE. Zcela přeplněný sál místní Sokolovny, 
kde se společenský večer a promítání filmu odehráva-
lo, očekával příjezd hraběcí rodiny. Ta byla slavnostně 
místním starostou přivítána a společně se shlédl tento 
nový dokumentární film zobrazující rodokmen rodiny, 
její rozkvět v Dolních Životicích i okolních obcích a ná-

silný odsun z naší obce. Po shlédnutí filmu proběhla 
emotivní a vřelá diskuze s místními občany. Za zvuku 
hlasitého potlesku a stojícího sálu bylo panu hraběti 
Alexandru Razumovskému gratulováno k jeho význam-
nému jubileu, kdy se stal zároveň nejstarším žijícím 
rodákem obce Dolní Životice. Akce trvala do pozdních 
večerních hodin, kdy se rodině Razumovské opravdu 
z obce nechtělo zase odjet zpět do Vídně, kde v součas-
nosti žijí. Děkuji všem za přípravu, účast na této krásné 
a emotivní akci a těšíme se na další setkání a udržení 
v kontaktu s rodinou Razumovských. 

Starosta obce 
Matěj Novák
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ŽIVOTICE POZDNÍHO BAROKA
Kartografické a obrazové prameny, 

především staré mapy, plány patří 
mezi nejvyužívanější a nejcennější 
historické prameny pro poznání mi-
nulosti. Je možné z nich vysledovat 
nejen proměny krajiny, ale i odhalit 
antropogenní zásahy do jejího rázu. 

První podrobnější mapa, v níž na-
jdeme více informací k Životicím, je 
tzv. mapa I. vojenského mapování. 
Mapování probíhalo v roce 1763 
a jeho převod do souřadnicového 
systému probíhal za vlády Josefa II., 
proto je toto mapování známé jako 
I. Josefské mapování. Bezprostřed-
ním důvodem pro mapování bylo 
čím dále tím naléhavější potřeba 
pořídit první jednotný mapový pod-
klad pro vojenské účely. Rakouská 
armáda do té doby neměla k dispo-
zici jednotné, přiměřeně podrobné 
a přesné mapování. 

I. vojenské mapování bylo svou 
dobu kvalitní mapovým dílem. 
Mapování vedli zkušení důstojníci 
rakouské armády. Na přesný trigo-
nometrický základ pro polohopis 
nového mapování se kvůli spěchu 
a úsporných důvodů rezignovalo, 
a proto se mapování do zvětšené 
osnovy vkreslovalo pouze „a la vue“ 
– tedy od oka. Jednotlivé mapové 
listy byly zhotoveny jako ručně ma-
lované originály a jsou vskutku výji-
mečným kartografickým dílem. 

Význam I. vojenského mapování 
spočívá nejvíce v  jeho podrobnosti 
a  v  čase jeho zhotovení. Zachycuje 
území Čech, Moravy a Slezska jako 
celek před nástupem průmyslové 
revoluce, v době největšího rozkvě-
tu kulturní barokní krajiny a její nej-
vyšší diverzity.

Mapy I. vojenského mapování jsou 
dnes veřejně přístupné na internetu 
a na adrese www.chartae-antiquae.
cz a nejen toto mapové dílo si mů-
žete v teple domova prohlídnout 
i vy. 

Vydejme se časem o 260 let zpět a 
rozhlídněme se, jak vypadala krajina 
v okolí naší obce. Polovina 18. stole-
tí je dobou končícího baroka. 

Středověk dal krajině základní 
strukturu (vymezením plužin, vy-
budováním sítě silnic, cest a vyme-
zením prostorů lesa, polí, luk a pas-
tvin), baroko krajinu zkrášlovalo 
a kultivovalo. 

Barokní krajina je organizovaná, 
ekonomicky účelná a estetická, 

vyjadřuje harmonické propojení 
člověka s přírodou. Barokní krajinu 
charakterizuje zvlněný terén s mo-
zaikou drobných polí, hustá síť cest 
lemovaných alejemi, sakrální ves-
nická architektura s dominantami 
kostelů, drobná architektura ve vol-
né krajině (boží muka, kříže, kaplič-
ky) a esteticky motivované úpravy 
– barokní zahrady a krajinné parky 
ve spojení se sídly vrchností. Barok-
ní krajina je i hospodářsky využíva-
ná – osazovaná novými plodinami, 
na konci 18. století zbavovaná star-
ších rybníků za účelem získání nové 
zemědělské půdy, v řadě oblastí v 
souvislosti s rozvojem podnikání 
masivně odlesňovaná.

Barokní krajinné hospodářství stá-
le ještě hospodařilo s rybníky. Živo-
tice nebyly výjimkou. Vodní plocha 
byla v polovině 18. století výrazně 
větší než dnes (o významu rybni-
kářského hospodaření svědčí nejen 
dnešní uliční název Na Hrázkách, ale 
třeba ještě i první kronikářský zápis 
v obci z roku 1921 zmiňuje čás-
ti obce Pod hrazou a Na Rybníku). 
V  obci bylo na mapě z roku 1763 
zakresleno pět rybníků – dnešní 
Kučák (byť rozměrově nepoměrně 
větší než ten současný – v 18. století 
byl omezen na západě cca dnešní 
ulicemi Krátká, Štáblovská a na jihu 
železniční tratí a končil až u Kučova 
mlýna), Polákovo kolo, další byl na 
dnešních loukách od Polákova kola 
k ulici Na Hrázkách, čtvrtý byl v ob-
lasti dnešního fotbalového hřiště 
a  poslední v okolí prostoru dneš-
ního obchodu. Navíc na rozhraní 

životského a mikolajského katastru 
v oblasti Černé a Bílé hlíny existova-
ly další tři rybníky. Na mapě jsou na-
víc viditelné hráze největšího ryb-
níka táhnoucího se od dnešní ulice 
Nádražní do poloviny vzdálenosti 
Životice – Litultovice (na plánu obce 
a okolí mladším více než 90 let než 
I. vojenské mapování - z roku 1856 - 
je oblast bývalého rybníku popsaná 
jako „Teich – Kunstwiese“ – „Rybník, 
Kunstova louka“ a ve stejné mapě – 
je také v digitální podobě přístupná 
na webu Zemského archívu v Opa-
vě – je dnešní Nádražní ulici popsa-
ná jako „Dammweg“, tedy „Hrázová 
cesta“). 

O několik desetiletí později (1790) 
je v popisech manského statku Ži-
votic a Hertic (Raida, A.: Dějiny Dol-
ní Životice, Hertice, Životské Hory, 
s. 64) uveden i výčet rybníkářských 
jmen. „U pily“ je bezesporu zvětšený 
Kučův rybník, „Dědinský“ je (soudě 
podle druhé největší uvedené roz-
lohy) rybník na dnešních loukách 
vedle Polákova kola směrem k ulici 
Na Hrázkách a rybník „U tvrze“ je 
dnešní Polákovo kolo. Těžko se do-
mýšlet, kterým ze zbývajících rybní-
ků patří jména „Kuchyňský“, „Lesní 
horní“, „Lesní prostřední“, „Lesní dol-
ní“, „Kulhánek“, „Prostřední a „Luční“. 
(zajímavým tématem k zamyšlení je 
v této souvislosti je i řada dnes již 
zatrubněných, meliorovaných vod-
ních toků na katastru obce)

Na mapě jsou znázorněny i kon-
krétní stavby, např. mlýny repre-
zentuje stylizované mlýnské kolo 
černé barvy. Takové je vidět ve 

ZPÁTKY DO MINULOSTI

Asi nejstarší (mně známé) mapové zachycení Dolních Životic z Vischerovy mapa 
Moravy z roku 1692 zachycuje i zjednodušený pohled na životický zámek (stejně 

jako litultovský, slavkovský…)
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středu obce (bývalý Satkeho mlýn), 
další je za Kučákem – Kučův mlýn. 
U obou mlýnů na mapě nenajdeme 
žádná specifika, ale jiné písemné 
dokumenty z té doby o nich mluví 
jako o  mlýnech moučných, zmíně-
ná mapa z roku 1856 má u Kučová 
mlýna už ale poznámku Brettműhle 
= tedy mlýn na desky, pila.

Do odkazů barokní krajiny patří 
i počátky monarchií budované cest-
ní sítě – vedle ní i množství drob-
ných památek, jako jsou mostky, 
milníky, ukazatelé referující o vzdá-
lenosti. Vedle již existující císařské 
silnici Olomouc-Těšín (Olomoucká) 
zaujme řada polních a lesních cest 
– některé mají dodnes své současné 
nástupce (zajímavé určitě je nee-
xistence cesty od zámku k císařské 
silnici uprostřed jinak v té době 
existující aleje k již stojící kapli sv. 
Salvatora).

Ryze barokní zásah do krajiny 
představují aleje. Odráží přístup člo-
věka k přírodě a vyjadřují prolínání 
uzavřenosti a otevřenosti. Aleje 
zpravidla uzavírají cesty před okolní 
krajinou a tím zdůrazňují samotnou 
cestu. Zejména Marie Terezie na-
řídila sázet aleje v okolí císařských 
silnic, aby se v jejich stínu šetřili 
koně a aby vojáci vracející se z vo-
jenských tažení či cvičení měli po-
staráno o potravu. Paradoxně nena-
jdeme na mapě aleje kolem dnešní 
Olomoucké, v té době císařské silni-
ce, ale alejí je lemovaná polní cesta 
Umrlčí, kterou se z Životic vydávali 
pozůstali rozloučit s nebožtíkem při 
jeho poslední cestě na litultovský 
hřbitov. 

Zajímavé na konci 18. století bylo 
i překonávání četných vodních pře-
kážek. V okolí obce existovaly jen 
pět mostů. Asi není překvapením, 
že všechny kamenné (resp. cihlové, 
tedy nespalné) byly na císařské sil-
nici – dva přes cestu naproti dnešní-

mu hospodářství Jana Lesáka na kra-
ji Hertic, třetí v důlce mezi křížením 
současné jezdkovské a olomoucké 
cesty na jedné straně a Litultovice-
mi na straně druhé. Zbylé dva dře-
věné (tzv. spalné) mosty byly v obci 
přibližně na dnešní ulici Nádražní 
vedle Panského rybníka a na silni-
ci mezi Životicemi a Štáblovicemi. 
Přechod i přes mnohem větší vodní 
toky než tehdejší Hvozdnice zajišťo-
valy ještě v 18. století brody – jeden 
byl na Hvozdnici umístěn nedaleko 
dnešního mostu na ulici Nádražní, 
druhý na dnešní ulici Štáblovská 
(na další nejbližší podrobnější mapě 
Životic – Indikační skica stabilního 
katastru z roku 1836 – je brod na 

dnešní ulici Nádražní už nahrazen 
dřevěným mostkem, druhý brod 
přes Hvozdnici je mezi dnešními 
Uličkami a Pod Kopcem). 

Pro baroko bylo také typické hro-
madné setkávání v otevřené krajině, 
např. při příležitostech poutí, nábo-
ženských procesí, slavností Božího 
Těla apod. Cesty byly v té době osa-
zovány četnými drobnými sakrálním 
prvky – kříži, sochami, kapličkami… 
V obci tak vidíme jednu nespalnou 
kapli a dvě nespalné kapličky, v oko-
lí na polní cestě pod olomouckou 
silnici tři spalné (dřevěné) kříže, dal-
ší jsou na hranici Hertic a Stěbořic.

Za uplynulých 260 let mnoho prv-
ků v krajině zaniklo, nebo je poz-
dější zásady setřely. Symbolem 
pokroku se na konci následujícího 
19.  století stala železnice, ale kra-
jina se v 19.století měnila i jinak - 
asi o čtvrtinu se v této době oproti 
konci 18.století zvýšila rozloha orné 
půdy, v důsledku zavádění střída-
vého zemědělství a přechodu ke 
stájovému chovu dobytka ubylo 
úhoru a pastvin, hromadně byly pro 
rostlinnou výrobu vysušovány ryb-
níky, lesní hospodaření přeměnilo 
rozsáhlé lesní celky na smrkové mo-
nokultury, v mnoha místech zmizely 
listnaté lesy, v krajině se začal obje-
vovat další zcela nový prvek – dráty 
elektrického vedení…

Jiří Mička

Mapa Homanna a dědiců - Principatus Silesiae Karnoviensis z roku 1736 zachycu-
je krajinu v okolí obce ještě před stavbou císařské silnice („olomoucké“)

CHCEME, ABY I LETOS BYLO VAŠE VÁNOČNÍ OBDOBÍ CO NEJVÍCE KOUZELNÉ,
A TAK JSME PRO VÁS PŘIPRAVILI SOUTĚŽ, DO KTERÉ SE MŮŽE ZAPOJIT KAŽDÝ.

VYFOŤTE SVÉHO ANDĚLA ZA OKNEM A FOTOGRAFII SPOLU SE JMÉNEM A
ADRESOU ZAŠLETE NEJPOZDĚJI DO 17. 12. 2024 

NA E-MAIL: OBEC@DOLNIZIVOTICE.CZ. 

VYHLÁŠENÍ PROBĚHNE V NEDĚLI 22. 12. 2024 V KOSTELE. 
VÍTĚZOVÉ BUDOU ODMĚNĚNI.

KULTURNÍ KOMISE OBCE
VYHLAŠUJE 
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FOTOGALERIE

Workshop Vysoké školy Báňské na téma bývalé sýpky

Lampiónový průvod

Světlušky na tajné misi
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POZVÁNKY

 Vystoupení sboru Čápata společně s dětmi z MŠ 

 Prohlídka školy, návštěva výstavky 

a možnost zakoupení výrobků od dětí

Těšíme se na Vaši návštěvu! 

U ADVENTNÍHO
VĚNCE

setkání

1. PROSINCE 2024

Společně se sejdeme v amfiteátru za školou.

V 16:00 HODIN

PROGRAM:

Obec Dolní Životice,

 ZŠ a MŠ Dolní Životice 

Vás srdečně zvou naV  D O L N Í C H  Ž I V O T I C Í C H

Vánoce

V Á N OČN Í  K O N C E R T  PĚV E C K É H O  S B O R U  G . O L A ,V Á N OČN Í  K O N C E R T  PĚV E C K É H O  S B O R U  G . O L A ,

V Y H L Á Š E N Í  V Á N OČN Í  S O U TĚŽEV Y H L Á Š E N Í  V Á N OČN Í  S O U TĚŽE

P R V N Í  S E T K Á N Í  U  A D V E N T N Í H O  VĚN C E ,P R V N Í  S E T K Á N Í  U  A D V E N T N Í H O  VĚN C E ,

V Y S T O U P E N Í  DĚT Í ,V Y S T O U P E N Í  DĚT Í ,

P R O H L Í D K A  Š K O L Y  S  V Ý S T A V K O UP R O H L Í D K A  Š K O L Y  S  V Ý S T A V K O U

1 . 1 2 . 2 0 2 4

M I K U L Á Š S K Á  N A D Í L K AM I K U L Á Š S K Á  N A D Í L K A

8 . 1 2 . 2 0 2 4

V Á N OČN Í  J A R M A R KV Á N OČN Í  J A R M A R K

1 5 . 1 2 . 2 0 2 4

2 2 . 1 2 . 2 0 2 4

1 6 : 0 0  A M F I T E Á T R  Z A  Š K O L O U1 6 : 0 0  A M F I T E Á T R  Z A  Š K O L O U

1 6 : 0 0  S K A U T O V N A1 6 : 0 0  S K A U T O V N A

1 6 : 0 0  S O K O L O V N A1 6 : 0 0  S O K O L O V N A

1 6 : 0 0  K O S T E L  N E J S VĚTĚJ Š Í H O1 6 : 0 0  K O S T E L  N E J S VĚTĚJ Š Í H O

S P A S I T E L ES P A S I T E L E

Těšíme se na společná setkání!

Mezinárodní halová soutěž
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O VÁNOČNÍHOO VÁNOČNÍHO
KapraKapra

21.12.

PÚ
muži, muži 35+
ženy, ženy 30+
dorost, St. Žáci

Dolní Životice

Časový harmonogram: prezence (9:30); nástup (10:00); PÚ (10:15)
Trať: všichni na 2B, specificky náběh na základnu, terče sklopné

 Nářadí: vlastní (včetně stroje) 
Startovné: 200kč/ družstvo 

Přihlašování: SMS s názvem týmu a kategorií 775625005 (do 18.12.)
Více info: lada.radek@seznam.cz

Teplé a chlazené nápoje zajištěno, občerstvení zajištěno
vyhřívané stany 

S o k o l o v n a  D o l n í  Ž i v o t i c e

31.12.202431.12.2024

PF 2025

NA VAŠI ÚČAST SE TĚŠÍ

SDH DOLNÍ ŽIVOTICE A HERTICE

AREÁL LESÍK
AREÁL
LESÍK

OBČERSTVENÍ 
PŘIPRAVENO

START V 13H

ŠTÁBLOVSKÝ
MLÝNEK
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KONTAKTY OBECNÍHO ÚŘADU
STAROSTA OBCE
Ing. Matěj Novák

 737 068 211

 starosta@dolnizivotice.cz

ÚČETNÍ
Simona Vaňková

 733 502 032

 ucetni@dolnizivotice.cz

MÍSTOSTAROSTA OBCE
Jaroslav Vaněk

 602 768 079

 mistostarosta@dolnizivotice.cz

SOCIÁLNÍ PRACOVNICE
Bc. Jana Víchová 

 724 183 272

 socialni@dolnizivotice.cz

REFERENT
Jiřina Leifertová

  553 786 022

  obec@dolnizivotice.cz
          podatelna@dolnizivotice.cz

ÚŘEDNÍ HODINY 
OBECNÍHO ÚŘADU

Pondělí     07:00–11:00 12:00–17:00

Úterý         07:00–11:00 12:00–15:00

Středa       07:00–11:00 12:00–16:00

Čtvrtek     07:00–11:00 12:00–15:00

Pátek         07:00–11:00

PROVOZNÍ DOBA POŠTY
Tel.: 954 274 756

Pondělí     13:00–17:00

Úterý         08:00–12:00

Středa       08:00–11:00

Čtvrtek     13:00–16:00

Pátek         08:00–11:00

Dolnoživotický zpravodaj vydává Obec Dolní Životice, Štáblovská 35, 747 56 Dolní Životice, IČ: 00635570, 
na základě potvrzení ministerstva kultury pod evidenčním číslem: MK ČR E 22954. Tel.: 553 786 022, 

e-mail: obec@dolnizivotice.cz. Distribuce - bezplatná roznáška. Možnost placené inzerce. Náklad - 350 výtisků.

! OZNÁMENÍ REDAKCE !
Své příspěvky nám můžete zasílat na e-mailovou adresu: dz.zpravodaj@seznam.cz

Uzávěrka dalšího čísla zpravodaje bude 15. ledna 2025
Za redakci Kateřina Výmolová


